

国际聚焦

巴以冲突已致约1700人死亡

接下来以色列会发动“地面战”吗

5000枚火箭弹落下,巴以硝烟再起。冲突进入第四天,局势不断升级,截至目前,双方已有约1700人死亡、6800多人受伤。以色列国防军10日说,以军空袭打死两名哈马斯高级官员。

据以色列《国土报》报道,以色列国防军(IDF)证实,以色列方面超900人死亡、2741人受伤;巴勒斯坦卫生部通报,以色列对加沙地带的袭击已造成788名巴勒斯坦人死亡、4100人受伤。

以色列国防部9日宣布,将“全面围困”加沙,让这片地区断水、断电、断粮、断燃料。与此同时,以色列还展开前所未有的最大规模动员,48小时之内征召了30万预备役军人。

不少分析认为,这可能是以色列在加沙地带发动“地面进攻”做准备。以色列总理内塔尼亚胡称,正在开展一场“漫长而艰难的战斗”。

美国Axios新闻网援引三名以色列和美国消息人士透露,内塔尼亚胡周日告诉美国总统拜登,以色列别无选择,只能在加沙发动“地面行动”。

“我们必须进去,我们现在不能谈判。”内塔尼亚胡声称,以色列必须以武力回应,因为一个国家不能在中东示弱,以色列“需要恢复威慑”。

报道称,拜登没有试图向内塔尼亚胡施压,也没有说服他不要进行“地面行动”。

“是否发动‘地面战’,以色列会对此做出评估,包括是否对哈马斯造成了致命性打击,究竟还有多少平民在加沙等等。”军事专家宋忠平告诉观察者网,如果以色列经过评估,认为不会造成重大的人道主义灾难或者更大的国际影响,那么就不能排除以色列会对加沙地带采取“地面行动”。

他认为,在这个过程中,内塔尼亚胡最重



10日在加沙城拍摄的被以色列空袭炸毁的建筑废墟。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

视的就是美国的态度,因为以色列现在最需要的就是美国的情报支持和道义支持,让自己以最小的代价“解决”哈马斯。

美国的表态可以说给以色列开了绿灯。10月8日,拜登和内塔尼亚胡再次通电话,称美国将给予以色列“无条件的支持”。美国国防部长奥斯汀说,美国将把多艘军舰和飞机派往更靠近以色列的地区,以表示对以色列的支持。

宋忠平认为,以色列会以特种作战的“地面战”来进行精准的定点清除,包括营救人

质,这符合以色列一贯的作战打法。“如果真是大规模作战,把整个加沙城市夷为平地的话,我觉得以色列可能会出现像当年‘贝鲁特大屠杀’一样被国际社会广泛诟病的问题,这不是一件小事。”

“哈马斯亦军亦民,扔掉武器的话,这些哈马斯的人员和普通老百姓没有太大区别,因此如果发起攻击,可能会造成大量的平民的伤亡,这是以色列比较大的顾忌。另外还会引起以色列顾忌的是哈马斯手上的一些以色列人质,以及以军出现大量伤亡。”宋忠平说。

二十届中央第二轮巡视对象公布

据新华社北京10月10日电 经党中央批准,二十届中央第二轮巡视将对科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家国防科技工业局、国家烟草专卖局和中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国矿产资源集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航

空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国建筑集团有限公司、中国南水北调集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国旅游集团有限公司、中国商用飞机有限责任公司、中国邮政集团有限公司、中国出版集团有限公司、紫荆文化集团有限公司等31家单位党委(党组)开展常规巡视;对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

第二轮中央生态环境保护督察整改情况全部对外公开

据新华社北京10月10日电 生态环境部10日发布,第二轮第六批中央生态环境保护督察的河北省、江苏省、内蒙古自治区、西藏自治区、新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团公开督察整改情况。至此,第二轮中央生态环境保护督察整改情况全部向社会公开。

经党中央、国务院批准,2019年至2022年,第二轮中央生态环境保护督察分六批完成对31个省(区、市)和新疆生产建设兵团、2个国务院部门和6家中央企业的督察。

督察整改是生态环境保护督察的重要环节,是检验督察工作成效的重要标志。截至2023年6月底,第二轮督察整改方案明确的2164项整改任务,已完成1398项,完成率为65%,其余整改任务正在积极推进。

5省区和新疆生产建设兵团督察整改取得明显成效,一大批重大生态环境问题得到有效解决。督察整改期间,河北省积极推进白洋淀生态

保护和治理工作,雄安新区容城县、安新县、雄县三县城区已累计完成雨污分流管网改造79公里,新建片区雨污分流建设随片区开发建设进度同步推进实施。江苏省启动新一轮太湖治理,太湖蓝藻水平平均面积、最大面积分别下降10.3%、46.8%,沿江生态岸线占比提高到64.1%。内蒙古自治区实施“一湖两海”及察汗淖尔保护治理项目64项,呼伦湖、乌梁素海、岱海水质保持稳定,察汗淖尔流域生态环境稳定向好,西藏自治区实施生态安全屏障保护与建设规划3大类10项工程,2022年共治理水土流失942.88平方公里,完成营造林117.9万亩。新疆维吾尔自治区加快推进生活污水再生水利用,共建成投运达到一级A排放标准的污水处理厂102座,已建成“冬储夏灌”中水(中水池)56座,2022年生活污水再生水利用率达到43.4%。新疆生产建设兵团切实保障重点河湖流域生态用水补水,2022年奎屯河新渠首下泄生态水量15425万立方米。

公安部“夏季行动”破获刑事案件56.6万起

据新华社北京10月10日电 公安部10日举行新闻发布会通报,6月25日至9月30日开展的夏季治安打击整治行动实现预期目标,共破获刑事案件56.6万起,查处治安案件204.2万起。

行动期间,公安部先后部署3波次集群战役,3轮夏夜治安巡查宣防集中统一行动,7次区域会战,严打各类违法犯罪,严整突出治安问题,以夏季大整治守护社会大平安。全国110接报刑事、治安警情同比分别下降13.8%、5.2%,全国道路交通事故起数、死亡人数同比分别下降11.5%、16.7%。

公安机关对夏季多发违法犯罪打早打小打苗头,共破获侵犯弱势群体权益案件2.5万起,网络诈骗案件6861起,酒驾醉驾案件71.9万起,飙车炸街案件4.9万起;化解矛盾纠纷284.6万起,消除治安隐患86.5万起。

坚决遏制电信网络诈骗案件高发态势,行动以来公安部共组织发起集群战役150次,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人1.7万名。针对群众反映强烈的编

北涉我电信网络诈骗犯罪,公安部部署云南等地公安机关持续推进打击行动,与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作,目前已有2317名涉诈犯罪嫌疑人移交我方,持续形成有力震慑。

深入开展打击整治“黄牛”倒票专项行动,行动期间各地共排查网络倒票线索1.9万条,查获各类门票1.2万张,约谈整治一批票务平台,下架处置违规门票网店300余家,研判拦截“黄牛”账号5万余个,有力维护了票务市场秩序和行业健康发展。

打击严重暴力犯罪。行动以来,全国共破获命案现案1446起,现行命案破案率达99.8%。严打涉黑涉恶犯罪,共打掉涉黑组织38个、恶势力集团430个、恶势力团伙286个,抓获犯罪嫌疑人8146名,集中抓获“漏网之鱼”目标逃犯348名。公安机关“快、准、狠”打击涉黑涉恶、聚众斗殴、故意伤害、抢枪抢夺等案件,打掉街面寻衅滋事等恶势力团伙238个,抓获犯罪嫌疑人1808名。

冲突持续

以军称在境内发现1500具哈马斯武装人员尸体

以色列国防军发言人10日说,在境内发现了1500具巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员的尸体。自9日晚以来,没有发现哈马斯武装人员进入以色列,但其继续向以渗透的可能性仍然存在。

就以军说法,目前巴勒斯坦方面尚无相关表态。

黎巴嫩真主党袭击以军营

黎巴嫩真主党9日发表声明称,真主党当晚用制导导弹和迫击炮弹袭击了以色列北部黎以边境附近的以军营,以报复以色列当天在黎巴嫩南部的袭击造成真主党数名成员丧生。黎巴嫩陆军司令说,以色列军队当天轰炸了黎南部靠近黎以边境的几

个地区,数枚迫击炮弹落在黎巴嫩陆军驻地,造成一名黎军人受伤。

9日早些时候,以军发表声明称,以军出动直升机对黎巴嫩南部部分地区实施空袭,此外以军还打死多名从黎巴嫩越境进入以方区域的武装人员。

以色列国防军自8日起持续公布本轮冲突以来死亡的以色列士兵姓名。据10日早间以军发布的声明,死亡的以军士兵已达123人。

报道还说,以色列政府已批准征召36万名预备役军人。以空军将派遣飞机前往欧洲等地,为试图回国的预备役以色列人提供运输服务。

美援以军需“已在路上”

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9日证实,美方提供的第一批军事援助“已经在运往以色列的路上”。柯比承诺美国与以色列“共进退”,但强调美国无意调动地面部队介入冲突。

美联社注意到,尽管美国军方最近提高155毫米口径炮弹等重要军需产能,但相关生产线仍未能全速运转。美联社评论,鉴于乌克兰同样急需美国军事援助,美方能向以方快速提供弹药引发关注。

中方伤员正在医院接受治疗 情况总体稳定

10月10日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问:外交部是否有关于巴以冲突升级期间受伤或被绑架的中国公民的新的信息,中方是否就此与有关方面进行了接触?

发言人汪文斌指出,外交部和相关驻外使领馆针对以色列和巴勒斯坦当前形势已经发布了安全提醒,建议中国公民暂勿前往以色列和巴勒斯坦,已在当地的中国公民和

机构保持高度警惕,加强安全防范,做好应急准备和就地避险。

汪文斌表示,鉴于当地的安全形势瞬息万变,记者提到的有关信息,中方在持续核实和了解中,外交部已指导相关驻外使领馆全力搜救相关的失联人员,救治伤员,敦促外方采取有效措施保障中国公民和机构安全。据我们了解,中方伤员正在医院接受治疗,情况总体稳定。

中国驻旧金山总领馆遭冲闯袭击

中方强烈敦促美方迅速开展调查

据环球网报道 当地时间10月9日下午,美国旧金山消防部门称,中国驻旧金山总领馆遭不明身份人员驾车冲闯。该馆发言人表示已向美方提出严正交涉,要求迅速查明真相。旧金山警方当天表示,已开枪击毙了驾车冲闯袭击者。

事发后,中国驻旧金山总领馆发言人表示,该事件对工作人员及现场民众生命安全构成严重威胁,对我馆设施与财产造成严重破坏,性质

极其恶劣。我馆严厉谴责这起暴力袭击事件,保留追究事件相关责任的权利。我馆已向美方提出严正交涉,要求迅速查明真相,依法严肃处理。此外,中国驻旧金山总领馆领事证件大厅于10月10日起暂停对外办公,何时恢复对外办公,请关注我馆进一步通知。

10日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。彭博社记者提问,在中国驻旧金山总领馆发生了

各方声音

普京谈巴以局势：美国中东政策失败的显著案例

综合塔斯社、俄新社10日报道,俄罗斯总统普京当天会见伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼,双方谈到了日前急剧恶化的巴以局势。

普京表示,新一轮的巴以冲突是美国中东政策失败及其无视联合国安理会决议的结果。普京说,“不幸的是,我们看到中东局势急剧恶化。我想很多人都会同意的观点,这是美国中东政策失败的显著案例,他们试图垄断解决方案。美国并不关心找到双方都能接受的妥协方案。”

普京强调,华盛顿单方面推行自己关于如何解决中东问题的想法,并对双方施加压力。美国每次施加压力,都无视巴勒斯坦人民的根本利益,并且罔顾执行联合国安理会关于建立独立的、拥有主权的巴勒斯坦国相关决议的必要性。

普京向苏达尼表示,俄罗斯的立场与伊拉克一样,都支持最大限度地减少对平民的伤害,直至为零。

哈马斯政治局成员：对任何调解或对话持开放态度

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克9日晚在接受卡塔尔半岛电视台直播连线采访时说,哈马斯此次军事行动已达成目标,对任何调解或对话持开放态度。

马尔祖克说,哈马斯此次军事行动“打破了以色列不可战胜的神话”。

他还表示,哈马斯目前控制着数十名不同国籍的人员,但目前谈论换俘协议“为时尚早”。

(据观察者网、新华社、央视新闻等)

一起袭击事件,有人驾车闯入了总领馆的大厅,中方对此有何评论?汪文斌介绍,北京时间10日早晨,有不明身份人员驾车暴力冲闯中国驻旧金山总领馆证件大厅,企图伤害现场民众和总领馆工作人员,驻旧金山总领馆和当地警方及时应对处置,其他情况还在调查当中。中方强烈敦促美方迅速开展调查,并按照《维也纳领事关系公约》采取有力措施,确保中国外交机构和人员安全。

钟庚赐简历

钟庚赐,男,汉族,1947年11月生,深圳宝安人,大专学历,1968年2月参加工作,1971年6月加入中国共产党。

历任深圳市原运输局福田分局副局长、局长;深圳市原运输局罗湖分局局长;深圳市原交通物流管理分局局长。2007年11月退休。

“北极鲶鱼”爷爷钟庚赐被开除党籍

据中新网10月10日电 据廉洁深圳网消息,日前,深圳市纪委监委对深圳市原交通运输局管理分局局长钟庚赐严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,钟庚赐对党不忠诚不老实,多次串供对抗组织审查;借机敛财,违规从事营利活动;未经批准,违规兼职取酬;利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人财物。

钟庚赐严重违反党的政治纪律、廉洁纪律,并构成严重职务违法,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国监察法》、《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经深圳市纪委监委会议审议,决定给予钟庚赐开除党籍处分,按二级科员确定其退休待遇;收缴其违纪违法所得。

中车电动产能调整改造建设新能源商用车产业能力项目环境影响评价公示

本项目征求意见稿已编制完成,现按规定进行公示。公众可于即日起访问http://www.evccrc.com/news/692.html或至建设单位查阅纸质报告;可采取信函、电话等方式反馈环境保护方面意见。

建设单位:中车时代电动汽车股份有限公司
公司地址:湖南省株洲市天元区兴隆路268号
联系人:刘工 联系电话:13786393983